
Protokół nr 119/08 
posiedzenia Zarz �du Powiatu w Pile  

z dnia 10 grudnia 2008 roku  
 

W dniu 10 grudnia 2008 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy 
Al. Niepodległo�ci 33/35 o godzinie 800 rozpocz�ło si� posiedzenie Zarz�du Powiatu 
w składzie wg. zał�czonej listy –(zał. nr 1).    

 

Przewodnicz �cy Zarz �du  przedło�ył  porz�dek obrad –(zał. nr 2),  który przedstawia 
si� nast�puj�co: 
1. Przyj�cie porz�dku obrad.  
2. Informacja Dyrektora Wydziału Architektury i Budownictwa o wydanych 

decyzjach, przyj�tych zgłoszeniach oraz ilo�ci wpływaj�cych wniosków za miesi�c 
listopad 2008 r. –(zał. nr 3).  

3. Informacja Geodety Powiatowego z zakresu geodezji i kartografii oraz ochrony 
gruntów  rolnych za miesi�c listopad 2008 r.  – (zał. nr 4).  

4. Wniosek Geodety Powiatowego o dokonanie zmian w planie finansowym 
Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym 
–(zał. nr 5).  

5. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie zakupu oraz przyj�cia 
darowizny aparatury i sprz�tu medycznego – (zał. nr 6).  

6. Informacja Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarz�dzania Kryzysowego 
o wydanych decyzjach administracyjnych za miesi�c listopad br. – (zał. nr 7).  

7. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie zatwierdzenia zestawienia 
przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony �rodowiska  
i Gospodarki Wodnej w Pile w 2009 r. –(zał. nr 8).  

8. Informacja Zast�pcy Dyrektora Wydziału Ochrony �rodowiska, Rolnictwa  
i Le�nictwa z zakresu działania Wydziału (…) z uwzgl�dnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych i postanowie� Starosty Pilskiego za miesi�c listopad 2008 r. 
–(zał. nr 9).  

9. Propozycja cennika usług Szkolnego Schroniska Młodzie�owego 
„STASZICÓWSKA”  w Pile –(zał. nr 10).  

10. Projekty uchwał Rady Powiatu w Pile: 
- w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz specjalno�ci  

i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w roku 
bud�etowym 2009,  

- zm. uchwał� w sprawie ustalenia warto�ci punktu stanowi�cego podstaw� 
wynagrodzenia pracowników oraz najni�szego wynagrodzenia 
pracowników samorz�dowych zatrudnionych w jednostkach 
organizacyjnych Powiatu Pilskiego–(zał. nr 11).  

11. Wniosek Dyrektora Wydziału O�wiaty o przyznanie dodatkowych �rodków  
w wysoko�ci 2 335 zł na wypłat� dotacji za miesi�c grudzie� br. dla szkół 
niepublicznych oraz o dokonanie przeniesie� mi�dzy rozdziałami –(zał. nr 12).  

12. Informacja Dyrektora Wydziału Komunikacji z zakresu działalno�ci Wydziału 
Komunikacji z uwzgl�dnieniem decyzji administracyjnych wydanych w imieniu 
Starosty Pilskiego za miesi�c listopad br.–(zał. nr 13).  

 
 
13. Informacja Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile z zakresu działalno�ci 

Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile z uwzgl�dnieniem wydanych decyzji Starosty 
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Pilskiego oraz Zarz�du Powiatu w Pile za miesi�c listopad 2008 r.  
–(zał. nr 14).  

14. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o dokonanie zmian  
w wykazie wieloletnich programów inwestycyjnych w latach 2008 – 2011  
–(zał. nr 15).  

15. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie przeznaczenia do sprzeda�y 
nieruchomo�ci, poło�onych w Pile przy Al. Wojska Polskiego – Matwiejewa  
–(zał. nr 16).   

16. Informacja Dyrektora Wydziału Nieruchomo�ci z zakresu działalno�ci Wydziału 
Nieruchomo�ci za miesi�c listopad 2008 r.–(zał. nr 17).  

17. Projekt decyzji Zarz�du Powiatu w Pile dot. ustanowienia na rzecz Powiatowego 
Zarz�du Dróg w Pile z siedzib� w Pile przy ul. Walki Młodych 78 trwałego zarz�du 
nieruchomo�ci –(zał. nr 18).  

18. Wniosek Dyrektora Biura Rady Powiatu w Pile o wprowadzenie zmian w planie 
wydatków bud�etu powiatu na 2008 r., polegaj�cych na przeniesieniach mi�dzy 
paragrafami –(zał. nr 19).  

19. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zm. uchwał� w sprawie okre�lenia zada� 
finansowanych ze �rodków Pa�stwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2008 r. – (zał. nr 20).  

20. Wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo – Wychowawczej  
w Pile o wprowadzenie do bud�etu powiatu zmiany planu rachunku dochodów 
własnych i wydatków nimi finansowanych na 2008 rok w Wielofunkcyjnej 
Placówce (…) –(zał. nr 21).  

21. Wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo – Wychowawczej  
w Pile o dokonanie zmian w planie wydatków na rok 2008  –(zał. nr 22).  

22. Wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo – Wychowawczej  
w Pile o dokonanie zmian w harmonogramie wydatków na rok 2008 –(zał. nr 23).  

23. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie ustalenia Regulaminu 
Organizacyjnego Wielofunkcyjnej Placówki Opieku�czo – Wychowawczej w Pile 
 –(zał. nr 24).  

24. Wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile o przyj�cie do 
planu wydatków dodatkowej kwoty w wysoko�ci 4 000 zł  –(zał. nr 25).  

25. Wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile o dokonanie 
zmian w planie wydatków na rok 2008 polegaj�cych na przeniesieniu planu 
wydatków mi�dzy jednostkami –(zał. nr 26).  

26. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyznaczenia jednostek 
organizacyjnych Powiatu Pilskiego zobowi�zanych do przyjmowania skazanych  
w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne  
–(zał. nr 27).  

27. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile zm. uchwał� w sprawie podziału 
ustalonych w bud�ecie powiatu na rok 2008 dochodów i wydatków bud�etowych 
oraz dochodów własnych jednostek bud�etowych i wydatków nimi 
finansowanych–(zał. nr 28).  

28. Projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie weryfikacji projektów planów 
finansowanych dochodów i wydatków bud�etowych powiatowych jednostek 
organizacyjnych i powiatowych inspekcji i stra�y, dochodów własnych jednostek 
bud�etowych i wydatków nimi finansowanych, przychodów i wydatków 
powiatowych funduszy celowych oraz dochodów zwi�zanych z realizacj� zada�  
z zakresu administracji rz�dowej –(zał. nr 29).  
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29. Wniosek Kierownika Zespołu Planowania i Sprawozdawczo�ci Bud�etowej  
o rozpatrzenie zmian w bud�ecie powiatu na rok 2008 –(zał. nr 30).  

30. Przyj�cie protokołu nr 117/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile z dnia  
03 grudnia br.  

31. Przyj�cie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarz�du Powiatu w Pile z dnia  
03 grudnia br.  

32. Sprawy bie��ce. 
Przewodnicz �cy Zarz �du  zaproponował uzupełnienie porz�dku obrad  
o nast�puj�ce tematy: 

- informacja Zespołu roboczego do spraw wypracowania  koncepcji 
zagospodarowania budynku w Kijaszkowie (siedziba byłego Domu Dziecka 
 im. J.Cz. Babickiego) na temat wypracowanej koncepcji - temat został 
uj�ty w porz�dku obrad w pkt 17,  

- ustna informacja Przewodnicz�cego Zarz�du dot. przeprowadzonej 
rozmowy z  Dyrektorem Wielkopolskiego O�rodka Doradztwa Rolniczego 
w Poznaniu – Markiem Lorychem  - temat został uj�ty w porz�dku obrad  
w pkt 17,  

- informacja: „Przekształcenie Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku  
w Spółk� Prawa Handlowego z 100% udziałem samorz�du Powiatu 
Pilskiego” – (zał. nr 31) – temat został uj�ty w porz�dku obrad w pkt 32  
– sprawy bie��ce. 

Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du poinformował, i� w sprawach 
bie��cych chciałby przedstawi� informacj� na temat mo�liwo�ci pozyskania przez 
Starostwo darowizny.  
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł porz �dek obrad, uwzgl �dniaj �c wniesione zmiany. 
 
Ad.pkt 2  
Pan Roman Szarzy 	ski – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa 
przedstawił informacj� o wydanych decyzjach, przyj�tych zgłoszeniach oraz ilo�ci 
wpływaj�cych wniosków za miesi�c listopad 2008 r.  
Informacja stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 3   
Pan Stefan Rymer – Geodeta Powiatowy przedstawił informacj� z zakresu 
geodezji i kartografii oraz ochrony gruntów  rolnych za miesi�c listopad 2008 r.  
Informacja stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 4  
Pan Stefan Rymer – Geodeta Powiatowy przedstawił wniosek o dokonanie zmian 
w planie finansowym Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym  
i Kartograficznym, a dotycz�cym wydatków. W  zwi�zku  z  pismem Komornika 
S�dowego przy S�dzie Rejonowym Pozna
  – Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu  
z dnia 24.11.2008 r. w sprawie  dokonania wpłaty zaliczki na koszty post�powania 
egzekucyjnego w kwocie 160,00 zł. , które nale�y wpłaci� na konto Komornika 
S�dowego przy S�dzie Rejonowym  Pozna
 – Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu,  
a dotycz�cym  wniesionej sprawy przez Starostwo Powiatowe w Pile przeciwko 
osobie prywatnej o zapłat� 2 433,46 zł. za udost�pnienie materiałów geodezyjnych 
(dochody Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym  
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i Kartograficznym) zaszła konieczno�� zabezpieczenia �rodków w paragrafie 4610  
i dokonanie zmian w wydatkach funduszu. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 5  
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego przedstawił projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile w sprawie 
zakupu oraz przyj�cia darowizny aparatury i sprz�tu medycznego – (zał. nr 6).  
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �.  
 
Ad.pkt 6  
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego przedstawił informacj� o wydanych decyzjach administracyjnych za 
miesi�c listopad br.  
Informacja stanowi –(zał. nr 7) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 7  
Pan Mieczysław Chmiel – Zast �pca Dyrektora Wydziału Ochrony 	rodowiska, 
Rolnictwa i Le 
nictwa  przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie 
zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony �

rodowiska i Gospodarki Wodnej w Pile w 2009 r. –(zał. nr 8).  
Pan Mieczysław Chmiel – Zast �pca Dyrektora Wydziału Ochrony 	rodowiska, 
Rolnictwa i Le 
nictwa  poinformował, i� została wprowadzona zmiana dot. pozycji 3 
wyszczególnionej w zał�czniku do projektu ww. uchwały: „Opracowanie raportu  
z  wykonania  Programu ochrony 
rodowiska oraz sprawozdania z realizacji Planu 
gospodarki odpadami dla Powiatu Pilskiego”. ½ warto
ci zadania zostanie 
dofinansowana w bie��cym roku, a ½ w przyszłym roku.  
Pan Jan Marek Pikulik zapytał, czy w wystarczaj�cej wysoko�ci zostały 
zaplanowane �rodki na opracowanie uproszczonych planów urz�dzania lasów oraz 
inwentaryzacji lasów. 
Pan Mieczysław Chmiel odpowiedział, i� na ogóln� wielko�� 2 000 ha lasów jest 
około 65% opracowa� uproszczonych planów. Z roku na roku liczba opracowa� 
b�dzie wzrastała o około 10-15%.  
Pan Stefan Piechocki zapytał, czy dotyczy to lasów prywatnych. 
Pan Mieczysław Chmiel odpowiedział twierdz�co.  
Pan Stefan Piechocki stwierdził, i� w takim przypadku s� to �rodki wystarczaj�ce.  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� nie wyraził zgody na zwi�kszenie �rodków dla Nadle�nictwa Kaczory, ponadto  dopuszcza mo�liwo�� przekazania 
podmiotom posiadaj�cym odpowiednie uprawnienia do przygotowania opracowa� 
uproszczonych planów. 
Pan Stefan Piechocki zgłosił w�tpliwo�� do poprawno�ci zapisu w pkt 14 zał�cznika 
do projektu uchwały w brzmieniu: „Dotacja dla Powiatowego Zwi�zku Spółek 
Wodnych na zakup sprz�tu do utrzymania urz�dze� słu��cych gospodarce wodnej 
i ochronie przeciwpowodziowej”. Zauwa�ył, i� nie wszystkie Spółki Wodne znajduj� 
si� w Powiatowym Zwi�zku Spółek Wodnych. Proponowany zapis nie daje 
mo�liwo�ci (Spółkom nie b�d�cym w Zwi�zku) ubiegania si� o dotacj� z PFO

�
iGW  

w Pile w 2009 roku. Nie mo�na podejmowa� działa� sugeruj�cych Spółkom Wodnym  
podj�cie decyzji o wst�pieniu do Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych. Spółki 
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Wodne, które nie s� członkami Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych powinny by� 
traktowane na równi ze Spółkami wchodz�cymi w skład Powiatowego Zwi�zku 
Spółek Wodnych.  
Pan Jan Marek Pikulik zauwa�ył,  i� nikt nie zmusza Spółek Wodnych do wst�pienia 
do Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych. Przeciwnie, Zarz�d podejmuje starania, 
aby nawi�za� współprac�. Spółki Wodne, które nie s� członkami Powiatowego 
Zwi�zku Spółek Wodnych nie przedstawiły planu dot. sposobu wykorzystania 
przyznanej ewentualnie dotacji. 
Przewodnicz �cy Zarz �du podkre�lił, i� wielkim sukcesem Zarz�du Powiatu w Pile 
jest powołanie Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych. Powiatowy Zwi�zek Spółek 
Wodnych jest otwarty na nawi�zanie współpracy z pozostałymi Spółkami Wodnymi 
(sama nazwa wskazuje na charakter Zwi�zku Spółek – Powiatowy). Rol� Zarz�du 
jest integrowanie Spółek Wodnych i Zarz�d podejmuje starania, aby Spółki podj�ły 
współprac�.  
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du opowiedział si� za 
pozostawieniem dotychczasowego brzmienia pkt 14 zał�cznika do projektu uchwały: 
„dotacja dla Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych na zakup sprz�tu do utrzymania 
urz�dze� słu	�cych gospodarce wodnej i ochronie przeciwpowodziowej”. Spółki 
Wodne, nie b�d�ce w Zwi�zku maj� otwart� drog� do wst�pienia do Zwi�zku  
i mo�liwo�� ubiegania si� o dotacj� z PFO
iGW. Zapytał, czy �rodki zaplanowane 
na:„Realizacj� przedsi�wzi��  zwi�zanych z rewitalizacj� przyrodnicz� parków 
zabytkowych przy domach pomocy społecznej oraz szkołach na terenie Powiatu 
Pilskiego” s� wystarczaj�ce. 
Pan Mieczysław Chmiel  odpowiedział, i� w przyszłym roku zostanie sformułowana 
odpowiednio umowa reguluj�ca t� kwesti�.  
Pan Stefan Piechocki podkre�lił, i� nie neguje faktu powołania Powiatowego 
Zwi�zku Spółek Wodnych w Pile jako sukcesu Zarz�du. Uwa�a natomiast, �e dotacja 
dla Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych na zakup sprz�tu do utrzymania 
urz�dze� słu��cych gospodarce wodnej i ochronie przeciwpowodziowej – nie jest 
zapisem, który umo�liwia pozyskanie dotacji przez  pozostałe Spółki działaj�ce na 
terenie całego Powiatu. 
Przewodnicz �cy Zarz �du zauwa�ył, i� nie wypowiedział takich słów. 
Pan Stefan Piechocki dodał, i� zapis ten uniemo�liwia skorzystanie ze �rodków 
PFO
iGW Spółkom spoza Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych. 
Pan Jan Marek Pikulik stwierdził, i� Zarz�d ma mo�liwo�� kreowania polityki rolnej  
i wspiera organizacje, które realizuj� zało�enia Zarz�du Powiatu. Rol� Zarz�du jest 
przedstawienie argumentów, które przekonaj� Spółki Wodne do wst�pienia do 
Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych. Jednym z argumentów jest mo�liwo�� 
uzyskania dotacji z PFO
iGW.  
Pan Marian Martenka poparł wypowied
 przedmówcy dot. uznania jako argument 
przekonuj�cy Spółki do wst�pienia do Powiatowego Zwi�zku Spółek Wodnych fakt 
mo�liwo�ci ubiegania si� o dotacj� z PFO
iGW. Przychylił si� do opinii w tym 
temacie osób maj�cych odmienne zdanie od Członka Zarz�du – Stefana 
Piechockiego.  
Skarbnik Powiatu – Pan Tomasz Pawłowski nawi�zuj�c do pozycji 3 
wyszczególnionej w zał�czniku do projektu ww. uchwały: „Opracowanie raportu 
 z  wykonania  Programu ochrony �rodowiska oraz sprawozdania z realizacji Planu 
gospodarki odpadami dla Powiatu Pilskiego” zapytał, czy ½ warto�ci zadania 
zostanie dofinansowana w bie��cym roku. 



 6 

Pan Mieczysław Chmiel poinformował, i� wcze�niej bł�dnie poinformował, �e 
„Opracowanie raportu z  wykonania  Programu ochrony �rodowiska oraz 
sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Powiatu Pilskiego” b�dzie 
finansowane w ½ warto�ci zadania w bie��cym roku, a ½ w przyszłym roku. 
Finansowanie ½ warto�ci zadania w bie��cym roku, a ½ w przyszłym roku dotyczy 
zadania wyszczególnionego w pkt 2: „Aktualizacja Programu Ochrony �rodowiska 
Powiatu Pilskiego na lata 2008- 2011 z uwzgl�dnieniem perspektywy na lata 2012 
 - 2015" oraz  Planu Gospodarki dla Powiatu Pilskiego na lata 2008 - 2011  
z uwzgl�dnieniem perspektywy na lata 2012 - 2019". 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu poinformował, i� Komendant 
Powiatowy Policji w Pile zło�ył do Starosty Pilskiego wniosek o dofinansowanie 
przedsi�wzi�cia dot. termomodernizacji budynku. Dodał, i� istnieje mo�liwo�� 
dofinansowania tego zadania z PFO�iGW w Pile.  
Przewodnicz 	cy Zarz 	du nadmienił, i� istnieje równie� mo�liwo�� dofinansowania 
tego zadania z WFO�iGW. 
Pan Marian Martenka zwrócił uwag�, i� �rodki na „Wykonanie pomiaru hałasu  
w �rodowisku na terenie Powiatu Pilskiego” zostały zaplanowane w niewysokiej 
kwocie.  
Zarz
d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi 
cu grudniu br.  
 
Ad.pkt 8  
Pan Mieczysław Chmiel – Zast �pca Dyrektora Wydziału Ochrony 
rodowiska, 
Rolnictwa i Le �nictwa  przedstawił informacj� z zakresu działania Wydziału (…)  
z uwzgl�dnieniem wydanych decyzji administracyjnych i postanowie� Starosty 
Pilskiego za miesi�c listopad 2008 r. 
Informacja stanowi –(zał. nr 9) do protokołu. 
Zarz
d jednogło �nie przyj 
ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 9  
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty przedstawiła propozycj� 
cennika usług Szkolnego Schroniska Młodzie�owego „STASZICÓWSKA”  w Pile, 
który b�dzie obowi�zywa� od 01 stycznia 2009 r. –(zał. nr 10).  
Przewodnicz 	cy Zarz 	du zapytał Dyrektora Wydziału O�wiaty, czy propozycja 
cennika usług jest adekwatna do kosztów poniesionych na podniesienie standardu 
zamieszkania. 
Pani Danuta Kitowska odpowiedziała, i� propozycja cennika usług nie zakładała 
zbilansowania dochodów z kosztami.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu dodał, i� z bud�etu powiatu 
dokładane s� �rodki na utrzymanie Schroniska.  
Zarz
d jednogło �nie zatwierdził propozycj � cennika usług Szkolnego 
Schroniska Młodzie �owego „STASZICÓWSKA”  w Pile, który b �dzie 
obowi 
zywa� od 01 stycznia 2009 r. 
 
 
 
 
 
Ad.pkt 10  
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Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty przedstawiła projekty uchwał 
Rady Powiatu w Pile: 

- w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz specjalno�ci  
i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w roku 
bud�etowym 2009,  

- zm. uchwał� w sprawie ustalenia warto�ci punktu stanowi�cego podstaw� 
wynagrodzenia pracowników oraz najni�szego wynagrodzenia 
pracowników samorz�dowych zatrudnionych w jednostkach 
organizacyjnych Powiatu Pilskiego, 

Projekty uchwał stanowi� –(zał. nr 11) do protokołu. 
Przewodnicz �cy Zarz �du nawi�zuj�c do projektu uchwały Rady Powiatu w Pile  
w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz specjalno�ci  
i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w roku bud�etowym 
2009 zapytał, czy istnieje mo�liwo�� odpisu 1% Funduszu Płac pozostałej grupy 
pracowników (do rezerwy z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów szkole� 
pracowników).  
Pan Wiktor Pawłowski – Radca Prawny zauwa�ył, i� zgodnie z zapisami Kodeksu 
Pracy Pracodawca zobowi�zany jest do udzielenia pomocy pracownikowi  
w podnoszeniu jego kwalifikacji. 
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du nadmienił, i� z jednej  
z przeczytanych publikacji uzyskał informacj�, �e koszty szkolenia pokrywane przez 
pracodawc� s� opodatkowane. Zapytał, czy dotyczy to równie� nauczycieli.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu odpowiedział, i� w przypadku, kiedy 
pracodawca kieruje pracownika do podniesienia kwalifikacji zobowi�zany jest 
zabezpieczenia �rodków na szkolenie w 100%, natomiast w przypadku, kiedy 
podniesienie kwalifikacji jest inicjatyw� samego pracownika wówczas pracodawca 
mo�e dofinansowa� pracownikowi koszty szkolenia, ale nie jest do tego 
zobowi�zany.  
Pan Jan Marek Pikulik nawi�zuj�c do jednego z poprzednich posiedze� Zarz�du 
Powiatu, w trakcie którego rozpatrywany był wniosek Dyrektora Wydziału O�wiaty  
o wprowadzenie zmian w planie wydatków w jednostkach o�wiatowych, które  
zwi�zane s� z  dokształcaniem i doskonaleniem zawodowym nauczycieli, zapytał czy 
z ogólnej puli �rodków zgromadzonych na doskonalenie zawodowe nauczycieli 
wykorzystywane s� �rodki w sposób racjonalny i efektywny. 
Pan Stefan Piechocki zwrócił uwag�, i� na rok bud�etowy 2009 ustala si� 
maksymaln� kwot� dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły 
wy�sze i zakłady kształcenia nauczycieli w wysoko�ci 2 000 zł, ale nie wi�cej jak 
50% całego kosztu dokształcania.  
Pani Danuta Kitowska  odpowiedziała, i�  z 1 % planowanych rocznych �rodków 
przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli 80%�rodków 
przekazywanych jest na doskonalenie zawodowe, a 20% na doradztwo metodyczne. 
Dodała, i� dysponentami �rodków s� dyrektorzy szkół i placówek natomiast organ 
prowadz�cy jest zobowi�zany do corocznego ustalania maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat form kształcenia: studia wy�sze, w tym podyplomowe, kursy 
kwalifikacyjne i inne formy kształcenia zaakceptowane przez Dyrektora Wydziału 
O�wiaty Starostwa Powiatowego w Pile. Dodała, i� w roku bie��cym w imieniu 
Starosty wyra�ała akceptacj� na dofinansowanie szkole� dot. poradnictwa, 
szkolnictwa specjalnego. Ponadto ustalaj�c nast�puj�ce specjalno�ci i formy 
szkolenia kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie uwzgl�dnia si� 
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wszystkie specjalno�ci zawarte w programie  rozwoju szkoły lub placówki oraz  
w planach rozwoju zawodowego poszczególnych nauczycieli.  
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du stwierdził, i� w zwi�zku  
z zapisem § 3 projektu uchwały: „wykonanie uchwały powierza si� Zarz�dowi 
Powiatu  w Pile”, stwierdził, i� zasadne wydaje si� dokonanie zmiany brzmienia 
zapisu § 2 pkt 2 c) z: „ inne formy szkolenia zaakceptowane przez Dyrektora 
Wydziału O�wiaty Starostwa Powiatowego w Pile” na: „inne formy kształcenia 
przedstawione przez Dyrektora Wydziału O�wiaty do akceptacji Zarz�dowi Powiatu w 
Pile”. Ewentualnie mo�na zmieni� brzmienie zapisu § 3  na: „Wykonanie uchwały 
powierza si� Dyrektorowi Wydziału O�wiaty Starostwa Powiatowego w Pile”. 
Pan Wiktor Pawłowski – Koordynator Zespołu Radców P rawnych podkre�lił, i� 
wykonanie uchwały Rady Powiatu nie mo�na powierzy� Dyrektorowi Wydziału 
O�wiaty. 
Przewodnicz �cy Zarz �du zaproponował zmian� brzmienia zapisu na: „ inne formy 
szkolenia”.  
Pan Marian Martenka stwierdził, i� zapis: „inne formy szkolenia zaakceptowane 
przez Dyrektora Wydziału O�wiaty Starostwa Powiatowego w Pile” jest zapisem 
czytelnym i w ka�dej chwili Zarz�d mo�e zwróci� si� do Dyrektora Wydziału O�wiaty 
z wnioskiem o przedło�enie Zarz�dowi informacji na temat dot.  na jakie formy 
szkolenia Dyrektor Wydziału O�wiaty wyraziła akceptacj�. Ponadto Dyrektor 
Wydziału O�wiaty wyra�a tak� akceptacj� z upowa�nienia Starosty.  
Pan Wiktor Pawłowski podkre�lił, i� proponowany zapis § 3 w niniejszym projekcie 
uchwały jest prawidłowy. 
Zarz	d jednogło 
nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi 	cu grudniu br. 
 
Nast�pnie Zarz�d podj�ł dyskusj� nad projektem uchwały Rady Powiatu zm. uchwał� 
w sprawie ustalenia warto�ci punktu stanowi�cego podstaw� wynagrodzenia 
pracowników oraz najni�szego wynagrodzenia pracowników samorz�dowych 
zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Powiatu Pilskiego, 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zwrócił uwag�, i� potrzeba 
wprowadzenia podwy�ek płac dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych 
w szkołach i placówkach o�wiatowych wymaga zwi�kszenia dotychczasowych 
wysoko�ci najni�szego wynagrodzenia i warto�ci jednego punktu odpowiednio 
 o 100 zł do wysoko�ci 850 zł i o 0,50 zł do wysoko�ci 4,00 zł. Zwrócił uwag�, i� 
pozytywne zaopiniowanie ww. projektu uchwały wi��e si� z konsekwencj� 
mo�liwo�ci składania przez dyrektorów szkół i placówek od miesi�ca stycznia 2009 
roku wniosków o zwi�kszenie planu na wynagrodzenia. W projekcie bud�etu 2009 
roku nie były zaplanowane �rodki na zwi�kszenia wynagrodze� dla tej grupy 
pracowników. 
Przewodnicz �cy Zarz �du przypomniał Skarbnikowi Powiatu, i� Starosta ju� dawno 
podj�ł decyzj� o konieczno�ci wprowadzenia podwy�ek płac dla pracowników 
administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach i placówkach o�wiatowych. 
Skarbnik odpowiedział, i� do dnia dzisiejszego dyrektorzy szkół/placówek 
o�wiatowych nie przedstawili informacji dot. skutków finansowych wprowadzenia 
podwy�ek płac dla pracowników administracji i obsługi. 
Pani Danuta Kitowska poinformowała, i� dyrektorzy zaproponowali warto�� jednego 
punktu, bez  przedło�enia symulacji dot. skutków finansowych wprowadzenia 
podwy�ek o których mowa. 
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Skarbnik Powiatu przypomniał, i� Zarz�d Powiatu przed podj�ciem decyzji dot. 
wprowadzenia zmiany warto�ci jednego punktu stanowi�cego podstaw� 
wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach pomocy społecznej  
i Powiatowym Urz�dzie Pracy w Pile – analizował przygotowane przez Dyrektorów 
symulacje dot. skutków finansowych wprowadzenia podwy�ek. 
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du potwierdził, i� Zarz�d przed 
podj�ciem decyzji dot. wprowadzenia zmiany warto�ci punktu stanowi�cego 
podstaw� wynagrodzenia pracowników w jednostkach pomocy społecznej, PUP 
dysponował informacjami na temat skutków finansowych zwi�zanych  
z wprowadzeniem tych zmian. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zaproponował, aby Dyrektorzy 
szkół/placówek o�wiatowych przedstawili symulacj� dot. skutków finansowych 
wprowadzenia podwy�ek o których mowa. Nast�pnie Zarz�d ustosunkuje si� do 
przedło�onego projektu uchwały Rady Powiatu zm. uchwał� w sprawie ustalenia 
warto�ci punktu stanowi�cego podstaw� wynagrodzenia pracowników oraz 
najni�szego wynagrodzenia pracowników samorz�dowych zatrudnionych w 
jednostkach organizacyjnych Powiatu Pilskiego. Uchwała mo�e zosta� podj�ta przez 
Rad� Powiatu w styczniu 2009 roku (w przypadku pozytywnego ustosunkowania si� 
Zarz�du, Rady) uchwała mo�e by� podj�ta z moc� obowi�zuj�c� od 01 stycznia 
2009 roku. 
Zarz�d przeło �ył omówienie ww. tematu na najbli �sze posiedzenie Zarz �du 
zobowi �zuj�c Dyrektora Wydziału O �wiaty do podj 	cia działa 
 maj�cych na 
celu przedło �enie przez dyrektorów szkół i placówek o �wiatowych symulacji 
dot. skutków finansowych wprowadzenia podwy �ek. 
 
Ad.pkt 11  
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O �wiaty  przedstawiła wniosek: 

- przyznanie dodatkowych �rodków w kwocie 2 335 zł na wypłat� dotacji  
za miesi�c grudzie� 2008 r. dla szkół niepublicznych o uprawnieniach 
szkół publicznych w dziale 801, rozdziale 80130 § 2540, 

- dokonanie przeniesie� pomi�dzy rozdziałami (rozdział 80120 
zmniejszenie o kwot� -  4 719 zł, rozdział 80130 zwi�kszenie o kwot�   
 -  4 719 zł). 

Po dokonaniu ostatecznego rozliczenia dotacji na rok 2008, wynikaj�cego ze 
zło�onych na dzie� 5 grudnia br. wniosków przez szkoły niepubliczne, wyst�pił 
niedobór �rodków w stosunku do planu o kwot� 2 335 zł. Zgodnie z obowi�zuj�cymi 
przepisami  ( art.90 ust.3 i 3c ustawy o systemie o�wiaty ) Powiat zobowi�zany jest 
do przekazania nale�nej dotacji do ko�ca grudnia 2008 roku. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 12) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 12  
Pani Danuta Bartosiewicz– Dyrektor Wydziału Komunik acji przedstawiła 
informacj� z zakresu działalno�ci Wydziału Komunikacji z uwzgl�dnieniem decyzji 
administracyjnych wydanych w imieniu Starosty Pilskiego za miesi�c listopad br. 
Informacja stanowi –(zał. nr 13) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj 	 do wiadomo �ci. 
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Ad.pkt 13  
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił informacj� z zakresu działalno�ci Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile  
z uwzgl�dnieniem wydanych decyzji Starosty Pilskiego oraz Zarz�du Powiatu w Pile 
za miesi�c listopad 2008 r. 
Informacja stanowi –(zał. nr 14) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci. 
 
Ad.pkt 14  
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
przedstawił wniosek o dokonanie zmian w wykazie wieloletnich programów 
inwestycyjnych w latach 2008 – 2011. Zmiana ta polega na  zwi�kszeniu warto�ci 
kosztorysowej zadania pn. „Budowa chodnika i parkingu przy drodze powiatowej nr 
1202P na odcinku D�wierszno – Topola”. Po opracowaniu dokumentacji technicznej 
warto��  realizacji zadania wyliczona została na kwot� 112 780 zł (rok 2009), co daje 
ł�cznie z kosztem opracowanej dokumentacji kwot� 128 640 zł. W zwi�zku z 
powy	szym zachodzi konieczno��  zwi�kszenia w roku 2009 w dziale 600 rozdziale 
60014 § 6050 – wydatków inwestycyjnych o kwot� 52 770 zł. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 15) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Temat dodatkowy:  
Przewodnicz �cy Zarz �du zwrócił si� do Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg  
w Pile z pro�b� o rozeznanie tematu dot. posadzenia przed posesj� domu 
jednorodzinnego drzewek – iglaków wzdłu	 pasa drogowego Wyrzysk Polanowo. 
 Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile 
zobowi�zał si� do rozeznania tematu i przedło	enia informacji w przedmiotowej 
sprawie.  
 
Ad.pkt 15  
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomo 
ci przedstawiła projekt 
uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie przeznaczenia do sprzeda	y nieruchomo�ci, 
poło	onych w Pile przy Al. Wojska Polskiego – Matwiejewa –(zał. nr 16).   
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi �cu grudniu br. 
 
Ad.pkt 16  
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomo 
ci przedstawiła informacj� 
z zakresu działalno�ci Wydziału Nieruchomo�ci za miesi�c listopad 2008 r. 
Informacja stanowi –(zał. nr 17) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacje. 
 
Ad.pkt 17  
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomo 
ci przedstawiła projekt 
decyzji Zarz�du Powiatu w Pile dot. ustanowienia na rzecz Powiatowego Zarz�du 
Dróg w Pile z siedzib� w Pile przy ul. Walki Młodych 78 trwałego zarz�du 
nieruchomo�ci –(zał. nr 18).  
Zarz�d podj �ł decyzj �, na mocy której orzekł ustanowienie na rzecz 
Powiatowego Zarz �du Dróg w Pile z siedzib � w Pile przy ul. Walki Młodych 78 
trwały zarz �d nieruchomo �ci wymienionych w przedmiotowej decyzji. 
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Tematy dodatkowe:  

1. Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� przeprowadził rozmow� 
telefoniczn� z Dyrektorem Wielkopolskiego O�rodka Doradztwa 
Rolniczego w Poznaniu – Markiem Lorychem  na temat przedło�enia 
przez Powiat projektu umowy dot. dzier�awy pomieszcze� budynku poł.  
w Pile (Al. Wojska Polskiego – byłej siedzibie Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Pile). Przewodnicz�cy Zarz�du zobowi�zał 
Dyrektora Wydziału Nieruchomo�ci do przedło�enia na jednym  
z najbli�szych posiedze� Zarz�du projektu umowy.  

2. Przewodnicz �cy Zarz �du nawi�zuj�c do przedsi�wzi�cia: 
„Przebudowa z rozbudow� basenu na Centrum Terapeutyczno                      
– Rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych w Pile” zapytał kto 
prawnie jest wła�cicielem tej inwestycji.  
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomo �ci 
odpowiedziała, i� uzale�nione jest to od wskazania podmiotu, który 
b�dzie u�ytkownikiem tego przedsi�wzi�cia.  
Przewodnicz �cy Zarz �du dodał, i� na dzie� dzisiejszy (na podstawie 
umowy) winno nast�pi� wskazanie wła�ciciela. Zobowi�zał Dyrektora 
Wydziału Nieruchomo�ci i Koordynatora Zespołu Radców Prawnych do 
wskazania sposobu rozwi�zania tej sprawy. 

3. Przewodnicz �cy Zarz �du zobowi�zał zespół roboczy do spraw 
wypracowania  koncepcji zagospodarowania budynku w Kijaszkowie 
(siedziba byłego Domu Dziecka im. J.Cz. Babickiego) do 
przedstawienia na najbli�szym posiedzeniu Zarz�du wypracowanej 
koncepcji.  

 
Ad.pkt 18  
Pani Lucyna Jewasi �ska – Dyrektor Biura Rady przedstawiła wniosek  
o wprowadzenie zmian w planie wydatków bud�etu powiatu na 2008 r., polegaj�cych 
na przeniesieniach mi�dzy paragrafami. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 19) do protokołu. 
Zarz	d jednogło 
nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 19  
Pani Iwona Siwecka – Dyrektor Wydziału Współpracy A ktywizacji Osób 
Niepełnosprawnych przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zm. uchwał� 
w sprawie okre�lenia zada� finansowanych ze �rodków Pa�stwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 r. – (zał. nr 20).  
Zarz	d jednogło 
nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi 	cu grudniu br. 
 
Ad.pkt 20  
Pani Danuta Majchrzak – Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo  
– Wychowawczej w Pile przedstawiła wniosek o wprowadzenie do bud�etu powiatu 
zmiany planu rachunku dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych na 2008 
rok w Wielofunkcyjnej Placówce (…). Proponowane zmiany polegaj� na: 

- zwi�kszeniu planu dochodów własnych o kwot� 2 280  zł, 
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- utworzeniu nowych paragrafów: (paragraf 4410 – podró�e słu�bowe 
krajowe, paragraf 4750 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym 
programów i licencji),  

-  przeniesieniu planu wydatków mi�dzy paragrafami 
Zmiany spowodowane s� otrzymaniem darowizn pieni��nych w kwocie 1 970 zł oraz 
naliczeniem przez bank odsetek bankowych  w wysoko�ci 310 zł.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 21) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
 
Ad.pkt 21  
Pani Danuta Majchrzak – Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo  
– Wychowawczej w Pile przedstawiła wniosek o dokonanie zmian w planie 
wydatków na rok 2008, polegaj�cych na: 

- zmniejszeniu planu wydatków w dziale 852  -  Pomoc społeczna, 
rozdziale 85201  -  Placówki opieku�czo-wychowawcze,  
§ 4170 -Wynagrodzenia bezosobowe o kwot� 800,00 zł, 

- zwi�kszeniu planu wydatków w dziale 852  -  Pomoc społeczna, 
rozdziale 85201  -  Placówki opieku�czo-wychowawcze,   
§ 4440 – Odpisy na zakładowy fundusz �wiadcze� socjalnych o kwot�  
800,00 zł. 

Proponowana zmiana zwi�zana jest z uzupełnieniem wydatków z tytułu rocznego 
rozliczenia Zakładowego Funduszu �wiadcze� Socjalnych. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 22) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Ad.pkt 22  
Pani Danuta Majchrzak – Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo  
– Wychowawczej w Pile przedstawiła wniosek o zwi�kszenie harmonogramu 
wydatków na rok 2008 w miesi�cu grudniu o kwot�  15 432 zł.  Zmiana 
harmonogramu wydatków jest spowodowana zwi�kszeniem planu wydatków na  
2008 r. – Uchwała Rady Powiatu nr XXV/334/08.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 23) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Ad.pkt 23  
Pani Danuta Majchrzak – Dyrektor Wielofunkcyjnej Pl acówki Opieku �czo  
– Wychowawczej w Pile przedstawiła projekt uchwały Zarz�du Powiatu w Pile  
w sprawie ustalenia Regulaminu Organizacyjnego Wielofunkcyjnej Placówki 
Opieku�czo – Wychowawczej w Pile–(zał. nr 24). Poinformowała, i� projekt uchwały 
został opracowany zgodnie z �yczeniem Zarz�du w uzgodnieniu z Etatowym 
Członem Zarz�du – Panem Bogusławem Mikit�, Członkiem Zarz�du Powiatu  
– Panem Marianem Martenk�, Dyrektorem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Pile – Pani� Ann� Szarzy�sk�.  
Pan Bogusław Mikita poinformował, i� regulamin uwzgl�dnia wszystkie uwagi 
zarówno Jego osoby, jak równie� Pana Mariana Martenki.   
Pan Marian Martenka przypomniał, i� Zarz�d zobowi�zał Pana Bogusława Mikit� 
i Jego osob� do dopracowania tre�ci uchwały. Dodał, i� w projekcie uchwały zostały 
uwzgl�dnione wszystkie zgłoszone przez Członków Zarz�du uwagi.  
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał 	.  
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Ad.pkt 24  
Pani Anna Szarzy �ska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
w Pile przedstawiła wniosek o przyj�cie do planu wydatków dodatkowej kwoty  
w wysoko�ci 4 000 zł – dotacja dla Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego 
(przeznaczona na realizacj� porozumie� zawartych mi�dzy Powiatem Czarnkowsko 
– Trzcianeckim, a Powiatem Pilskim w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie 
zast�pczej i zwrotu kosztów ich utrzymania).  
Wniosek stanowi –(zał. nr 25) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Ad.pkt 25  
Pani Anna Szarzy �ska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
w Pile  przedstawiła wniosek o dokonanie zmian w planie wydatków na rok 2008 
polegaj�cych na przeniesieniu planu wydatków mi�dzy jednostkami (zmniejszenie 
planu wydatków na rok 2008 w Wielofunkcyjnej Placówce Opieku�czo  
– Wychowawczej w Pile o kwot� 800 zł; zwi�kszenie planu wydatków na rok 2008  
o ww. kwot� w Rodzinnym Domu Dziecka w Pile). Zmiany w planie wydatków na rok 
2008 dotycz� przyznanej przez Wojewod� Wielkopolskiego dotacji celowej na 
dofinansowanie realizacji zada� w zakresie osi�gania standardów w placówkach 
opieku�czo – wychowawczych z przeznaczeniem na doposa�enie placówki).  
Wniosek stanowi –(zał. nr 26) do protokołu. 
Skarbnik Powiatu zapytał, ile wniosków mo�na si� spodziewa� do ko�ca roku 2008 
w zakresie zmian w planach Rodzinnych Domów Dziecka. 
Pani Anna Szarzy �ska odpowiedziała, i� do ko�ca br. nie wpłyn� �adne wnioski dot. 
przedmiotowych zmian (w zakresie Rodzinnych Domów Dziecka).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
  
Ad.pkt 26  
Pani Wioletta Kaczmarek – Zast 	pca Dyrektora Wydziału Organizacyjnego 
przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyznaczenia jednostek 
organizacyjnych Powiatu Pilskiego zobowi�zanych do przyjmowania skazanych  
w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne  
–(zał. nr 27).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi �cu grudniu br. 
 
Ad.pkt 27  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały Zarz�du 
Powiatu w Pile zm. uchwał� w sprawie podziału ustalonych w bud�ecie powiatu na 
rok 2008 dochodów i wydatków bud�etowych oraz dochodów własnych jednostek 
bud�etowych i wydatków nimi finansowanych –(zał. nr 28).  
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał 
.  
 
Ad.pkt 28  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały Zarz�du 
Powiatu w Pile w sprawie weryfikacji projektów planów finansowanych dochodów  
i wydatków bud�etowych powiatowych jednostek organizacyjnych i powiatowych 
inspekcji i stra�y, dochodów własnych jednostek bud�etowych i wydatków nimi 
finansowanych, przychodów i wydatków powiatowych funduszy celowych oraz 
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dochodów zwi�zanych z realizacj� zada� z zakresu administracji rz�dowej 
–(zał. nr 29).  
Zarz�d jednogło �nie podj �ł ww. uchwał �.  
 
Ad.pkt 29  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu przedstawił wniosek Kierownika 
Zespołu Planowania i Sprawozdawczo�ci Bud�etowej  o rozpatrzenie zmian  
w bud�ecie powiatu na rok 2008. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 30) do protokołu. 
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek. 
 
Ad.pkt 30  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł protokół nr 117/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile 
 z dnia 03 grudnia br.  
 
Ad.pkt 31  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł informacj	 Starosty Pilskiego o pracy Zarz�du Powiatu  
w Pile z dnia 03 grudnia br.  
 
Ad.pkt 32  
Sprawy bie��ce: 

1. Zarz�d podj�ł dyskusj
 dot. przedstawiania przez 
dyrektorów/kierowników komórek organizacyjnych Starostwa 
Powiatowego w Pile oraz dyrektorów powiatowych jednostek 
organizacyjnych wymienionych informacji o wszystkich decyzjach 
rodz�cych skutki finansowe (dot. wykonywanych prac remontowych, 
zakupów itp. w komórkach organizacyjnych Starostwa Powiatowego 
 w Pile, powiatowych jednostkach organizacyjnych) przekraczaj�cych 
kwot
 1 000 zł. 
Zarz�d jednogło �nie zobowi �zał dyrektorów/kierowników komórek 
organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Pile oraz d yrektorów 
powiatowych jednostek organizacyjnych do ka �dorazowego 
uzgadniania (parafowania) wszystkich planowanych wy datków, 
przed ich dokonaniem przekraczaj �cych kwot � 1 000 zł (słownie 
tysi �c złotych 00/100) ze Skarbnikiem Powiatu i przedkładania 
Zarz�dowi Powiatu w Pile pocz �wszy od 2009 roku kwartalnej 
informacji o wszystkich decyzjach rodz �cych skutki finansowe 
(dot. wykonywanych prac remontowych, zakupów itp.  
w komórkach organizacyjnych Starostwa Powiatowego w  Pile, 
powiatowych jednostkach organizacyjnych) przekracza j�cych 
kwot � 1 000 zł (słownie: tysi �c złotych 00/100).  Niniejsz � informacj � 
przedstawia � powinni dyrektorzy/kierownicy komórek 
organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Pile, natom iast  
w imieniu o �wiatowych jednostek Powiatu Pilskiego – Dyrektor 
Wydziału O �wiaty; jednostek organizacyjnych pomocy społecznej 
– Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pi le. 
Terminy na których posiedzeniach Zarz �du b �d�  przedstawiane 
ww. informacje zostan � ustalone w planie pracy Zarz �du Powiatu 
w Pile na 2009 rok. Tym samym traci moc zalecenie w ykonawcze 
Starosty Pilskiego z dnia 03 grudnia 2008 roku w sp rawie realizacji 
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ustale � wynikaj �cych z posiedzenia Zarz �du Powiatu w Pile z dnia 
03 grudnia 2008 roku (WO.IV.0065-2/27/08).  

2. Informacja „Przekształcenie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku  
w Spółk� Prawa Handlowego z 100% udziałem samorz�du Powiatu 
Pilskiego” –(zał. nr 31).  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� niniejsze opracowanie 
b�dzie przedmiotem obrad dzisiejszej Rady Społecznej Zespołu Opieki 
Zdrowotnej w Wyrzysku oraz zostanie przesłane do wszystkich gmin 
Powiatu Pilskiego. 
Pan Bogusław Mikita stwierdził, i� w Jego ocenie opracowanie zostało 
przygotowane w sposób czytelny.  
Przewodnicz �cy Zarz �du stwierdził, i� polityka rz�du zmierza ku 
komercjalizacji, przekształceniom szpitali. Nie ma odwrotu od tych 
działa�, które s� w otaczaj�cej rzeczywisto�ci jedynymi racjonalnymi  
i uzasadnionymi. Podkre�lił, i� przy naciskach personelu, lekarzy ZOZ 
w Wyrzysku dot. sposobu wynagradzania ich pracy, Zarz�d Powiatu 
oraz Starosta nie widzi innej mo�liwo�ci poza podejmowaniem działa� 
maj�cych na celu sprostanie wymaganiom wnioskuj�cych (niestety na 
dzisiaj mo�liwo�ci s� znikome). Oczywi�cie na pierwszym miejscu stoi 
dobro pacjenta.  
Pan Jan Marek Pikulik nawi�zuj�c do zapisu  zał�cznika nr 4:  
„(…) Zespół roboczy ds. przekształcenia Zespołu Opieki Zdrowotnej  
w Wyrzysku w spółk� prawa handlowego proponuje Staro	cie podj
� 
działania maj
ce na celu przekształcenia ZOZ w Wyrzysku w spółk� 
prawa handlowego ze 100% udziałem samorz
du powiatu pilskiego, 
oraz rozwa�y� zaproponowanie okolicznym gminom udziału w tej 
spółce, celem jej wzmocnienia i zwi�kszenia akceptacji społecznej”, 
stwierdził, i� osobi�cie nie rozwa�ałby  proponowania gminom udziału  
w spółce. 
Przewodnicz �cy Zarz �du stwierdził, i� Gminy maj� prawo si� 
wypowiedzie
 w tym temacie . 
Pan Marian Martenka stwierdził, i� zapis ten jest potwierdzeniem faktu, �e Zarz�d chce współpracowa
 z Gminami i liczy si� ze zdaniem 
włodarzy gmin.  
Pan Stefan Piechocki stwierdził, i� niew�tpliwie wa�nym argumentem 
jest fakt, i� zniwelowanie ujemnego wyniku finansowego, le�y  
w gestii władz powiatu. Osoby, które zostan� powołane do kierowania 
Spółk� (Rada Nadzorcza Spółki) b�d� odpowiadały za powodzenie jej 
funkcjonowania.  
Zarz�d zapoznał si � z Informacj � „Przekształcenie Zespołu Opieki 
Zdrowotnej w Wyrzysku w Spółk � Prawa Handlowego z 100% 
udziałem samorz �du Powiatu Pilskiego” 

3. Starosta poinformował, i� z dniem 01 stycznia 2009 roku planuje 
wprowadzenie zmian do regulaminu organizacyjnego Starostwa 
Powiatowego w Pile, polegaj�cych na utworzeniu jednego Wydziału na 
bazie dwóch istniej�cych komórek organizacyjnych. Starosta 
zobowi�zał Zast�pc� Dyrektora Wydziału Organizacyjnego do podj�cia 
działa� maj�cych na celu przygotowanie niezb�dnego projektu uchwały 
Rady Powiatu w Pile reguluj�cego przedmiotowe zmiany, celem 
przedło�enia go na najbli�szej sesji Rady Powiatu w Pile.  
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4. Pan Jan Marek Pikulik  poinformował, i� Starosta Pilski otrzymał Order 
Krzy�a Zwi�zku Represjonowanych Politycznie �ołnierzy Górników 
nadany przez Zwi�zek  Represjonowanych Politycznie �ołnierzy 
Górników w Pile. Obecnie Okr�gowy Zarz�d Zwi�zku 
Represjonowanych Politycznie �ołnierzy Górników ma zaszczyt nada� 
miano honorowego Członka Represjonowanych �ołnierzy Górników 
Staro�cie i Złotej Honorowej Odznaki Zwi�zku. Wicestarosta 
zaproponował Prezesowi Zwi�zku, aby uroczysto�� wr�czenia tak 
zaszczytnego Odznaczenia miała miejsce w trakcie obrad sesji rady 
Powiatu w Pile w miesi�cu grudniu br. 

5. Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du poinformował, i� 
istnieje mo�liwo�� pozyskania przez Starostwo darowizny rzeczowej od 
firmy budowlanej.  

 
W zwi�zku z brakiem dodatkowych tematów Przewodnicz �cy Zarz �du 

zamkn�ł posiedzenie Zarz�du o godz. 1010. 
 
Protokół przyj�to w dniu:  17  grudnia 2008 roku          

 
Protokół sporz�dziła                                PRZEWODNICZ	CY ZARZ	DU 
 /-/            /-/ 
Krystyna Pubanc                        TOMASZ BUGAJSKI  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wioleta Kaczmarek /-/ 
Zast
pca Dyrektora Wydziału Organizacyjnego  
 


